

地下室囚妻8年，楼上与情人撒欢

巴西恶男被警方逮捕，他辩称“妻子有精神病”，其儿子曾试图阻止没成功



巴西男子格罗波被指将妻子囚禁在地下室长达16年，遭到警方逮捕。

巴西圣保罗一名男子在肮脏、阴暗的地下室囚禁妻子至少8年，自己却与情人同居。圣保罗警方27日说，已将这名男子逮捕。

40年的老夫老妻

若昂·巴斯蒂斯塔·格罗波现年64岁，自称是一名退休行业顾问。警方接到匿名电话报案后，在他位于圣保罗的家中将其逮捕。

警察在若昂家地下室发现他的妻子塞巴斯蒂安娜·阿帕雷西达·格罗波。她与若昂同岁，两人结婚40年。

警察发现塞巴斯蒂安娜时，她全身赤裸，躺在一张水泥床上。办案警官杰奎琳·科蒂纽描述那间地下室“肮脏、阴暗”，密不透风，发霉的墙面上布满蜘蛛网，没有光线。

科蒂纽说，这是她办案21年来见过的

最“令人发指”的案件。美联社27日援引她的话报道：“猫狗在后院自由生活，而这名老妇人却被紧锁在地下室。”

警方介绍，当塞巴斯蒂安娜在地下室过着不如动物般的生活时，若昂却和情人玛丽亚·富尔金在楼上过着安逸生活。

他说她有精神病

若昂先告诉警方，他囚禁妻子16年，但随后改口称囚禁时间是8年。他说，因为妻子患有精神疾病且有攻击性，他自2003年开始囚禁她，每月带她看精神科医生。

“他告诉我们，囚禁塞巴斯蒂安娜是防止她四处游荡或失踪的唯一办法，”科蒂纽说，“她确有精神问题，或许由于囚禁引起，但肯定不具攻击性。”

科蒂纽说，警方便解救塞巴斯蒂安娜后，把她送到当地医院，数小时后又送到儿子家中。“她身体状况良好，但安全起

见，我们建议她的儿子带她去医院接受全面检查并继续接受精神病治疗。”她说。

恶行堪比奥“禽兽父亲”

若昂遭逮捕的同时，警方也在圣保罗以西80公里的索罗卡巴市逮捕他的情人富尔金。警方介绍，两人被指控非法监禁并剥夺他人自由，若罪名成立，他们将面临2年至8年监禁。

科蒂纽说，若昂和塞巴斯蒂安娜的儿子知道父亲私自囚禁母亲，试图劝阻父亲但没有成功。她说，这名男子或许因为“未能向需要帮助的人提供援助而面临指控”。

美联社在报道中称，若昂囚妻行径的恶劣程度堪比奥地利“禽兽父亲”约瑟夫·弗莱茨勒。后者囚禁、强奸亲生女儿24年，并与她育有7个孩子。2009年3月，弗莱茨勒出庭受审并承认所有指控。 ■据新华社

黄石公园火山将爆发？媒体扭曲误导造恐慌

看过电影《2012》的朋友可能还记得，影片里的所有灾难都是从美国黄石国家公园的超级火山喷发开始的。英国《每日邮报》以“全球最大火山即将爆发，美国2/3国土将被掩埋？”的耸动标题发布最新消息说，黄石公园里的巨大休眠火山很可能已经进入活跃期。网友们吓得忙问：末日的真的要来了吗？

然而，记者发现，上述信息纯属以讹传讹，系一些媒体对美国《国家地理杂志》19日网络文章的曲解。

据英国《每日邮报》1月25日报道，英国科学家曾用计算机进行了模拟演示，一旦黄石公园内的超级火山爆发：美国2/3的国土可能将“面目全非”，飘荡在天空的火山灰将会使地球的平均气温下降10℃，地球北极则会下降12℃。

《每日邮报》称，最新的研究表明，从2004年到现在黄石公园内巨大的休眠火山的地表隆起高度一直在以惊人的速度上升，特别是最近三年以来，隆起高度平均每年上升7.62厘米，创下了自1923年以来的最快纪录。分析认为，地表隆起很可能是因为地下不断膨胀的岩浆导致的。这座超级火山目前或许已进入喷发活跃期。

为此，监测黄石公园地质活动的美国地质勘探局在其官方网站上发表了一份辟谣声明，称有媒体在美国《国家地理杂志》之后发表与黄石公园火山相关的文章，但一些文章属于误传，因为过去5年大面积地面隆起和两次让人关注的地震频发并非火山即将爆发征兆，更何况地表隆起的现象已在一年前左右就已经停止了。

不幸的是，对于上述声明，鲜有媒体给予注意，各种不实报道依然泛滥。

美国犹他州大学研究黄石公园火山活动的专家罗伯特·史密斯表示，黄石公园火山口的地表隆起状况是地表变形类型的一部分，属于正常现象。史密斯说：“我们从未说黄石公园的火山可能喷发之类的话。” ■据新快报



英国《每日邮报》在25日的报道中配上火山爆发的图片。

未来食物是浮云，吸几口就饱啦

哈佛教授发明“吸入式食物机”人们只要吸气就能“吃”到美食



《每日邮报》记者劳拉·鲍威尔在品尝“浮云”版的柠檬馅饼。

坐在餐桌前只要深呼吸就可以享尽人间美食？这不是科幻小说里的情节，也不是无聊的幻想。科学家发明了一种“吸入式食物机”，实现了人类貌似神仙的进食方式。

据英国媒体27日报道，哈佛大学专攻气溶胶产品的教授大卫·爱德华兹日前公开了他发明的两台“吸入式食物机”。人们只要对着机器吸口气，嘴里就能尝到食物的味道。

食物变“浮云”吃饭更方便

名叫“LeWhaf”的吸入式食物机看起来像一个古怪的鱼缸，内部装置利用超声波将特制的食物精华液转化成袅袅烟气。人们坐在旁边，只要拿着一根玻璃吸管吸食这些烟气，就能“吃”到美味的食物了。

爱德华兹设想说，“未来会出现无

需碗筷的餐厅。人们走进一个房间，吸口气，吃了芹菜；走进另一个房间，再吸口气，就吃了牛排。”

为了证明这不是天方夜谭，爱德华兹展示了他制成的机器。英国《每日邮报》的记者劳拉·鲍威尔就有幸品尝到了“浮云”版的柠檬馅饼。她说，“一开始会感觉嘴里有点干和温热，但渐渐地，随着烟里的物质在口中聚集，果然尝到了新鲜可口的柠檬馅饼味道。”

摄入热量少 喝酒不会醉

据爱德华兹介绍，由于这些食物的烟中所含热量极少，所以LeWhaf将成为人类极佳的减肥工具。这样一来，觊觎美味却又担心变胖的人们可以在LeWhaf的帮助下尽享人间食物的美味，而且不管怎么“吃”都不会变胖。

同时，这种机器还是酒鬼的不二选择。“人们既能尝到酒的滋味，又不会喝醉。”爱德华兹说，“只要将50毫升的酒倒入LeWhaf，就能让使用者‘喝上整整一壶’。”

将来必风靡，只要890块钱

不过到目前为止，这种吸入式食物机只是一个半成品，还无法满足人类正常的生活需要。

因为即使吸食很长时间，使用者仍然不会感到“吃饱”。

鲍威尔说，“我吸食了好几个小时的柠檬馅饼，但是仍然饥肠辘辘。”

不过爱德华兹仍坚信，这种貌似神仙的进食方式将来必定风靡全世界。

他表示，今年秋天，法国市场上将会看到“吸入式食物机”，价格不会高于85英镑（约合890元人民币）。

未来“食”尚

下食谱放原料出美味 “3D食物打印机”将问世

据媒体1月11日报道，美国纽约康奈尔大学一批科学家正在研制一款“3D食物打印机”，可以像打印文件一样把食物“印”出来。

科学家们正研发的这部“3D食物打印机”的操作原理和我们现时常用的计算机打印机差不多，当然，它使用的不是

是墨盒，而是把食物的材料和配料预先放入容器内，再输入食谱并按掣，余下的烹制程序会由它去做，只是输出出来的不是一张又一张的文件，而是真正可以吃下肚的食物。并且，用户只要从网上下载自己喜爱的食谱，输入这部打印机内，便可以制造及品尝想吃的食物。医

生也可以按照病人的需要，准备对他们有益的餐饮。

不过，由于烹饪的原料和配料必须放置在打印机的容器内，所以，它们必须是液体类以便于“打印”状态。该科研小组正在研究改进的方法，届时“3D食物打印机”的应用范围将更加广泛。 ■赵展